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"Cine  are  Psaltire  şi  Ceaslov, sau  Acatistier, sau  Carte  de  rugăciuni, să  se  roage  

după  putere  şi  după  posibilităţi, că  Dumnezeu  primeşte  orice. Nu  cantitatea  contează, ci  

credinţa, râvna  şi  lacrimile cu  smerenie .Dacă  nu  au  cărţi, îi  sfătuiesc  pe  credincioşi  să s 

crie  rugăciuni  pe  un caiet  şi  să  se  roage  împreună  seara  şi  dimineaţa, măcar  un sfert  de  

oră. Apoi  să  facă  metanii  şi  închinăciuni  după  cum pot. Dumnezeu, care  ne  iubeşte  şi  ne  

hrăneşte  ca  un Tată  bun, primeşte  tot  ce-I  dăm  din dragoste .Rugăciunea  este  semnul  cel  

dintâi  al  iubirii  creştine " ne  povățuia  Protosinghelul  Ieronim  Gagea. 

(Arhim.Ioanichie  Bălan, Convorbiri  duhovnicești) 

 

împăraţi slăviţi şi filosofi înţelepţi, legiuitori 

şi mari retori, oameni de seamă şi oameni 

simpli, bogaţi şi săraci, bărbaţi şi femei, toţi 

câţi alcătuiesc adevărata frumuseţe şi slavă a 

omenirii. 

Trebuie spus, spre slava credinţei 

ortodoxe, şi că nici o religie în afară de ea 

nu îl poate aduce pe om la desăvârşirea 

morală, altfel spus la sfinţenie, şi la 

desăvârşita săvârşire a ceea ce este pe placul 

lui Dumnezeu, precum arată şi istoria 

Bisericii, şi rămăşiţele nestricăcioase, 

făcătoare de minuni, ale plăcuţilor lui 

Dumnezeu, şi minunatele nevoințe ale 

sfinţilor Bisericii Ortodoxe, prin care aceştia 

au plăcut lui Dumnezeu cu desăvârşire, fiind 

încă din timpul vieţii străvăzători şi făcători 

de minuni. După bunul simţ aşa şi trebuie să 

fie: la desăvârşire poate duce doar credința 

desăvârşită dimpreună cu toate puterile 

dumnezeieşti, cu toate armele duhovniceşti 

împotriva trupului pătimaş, a lumii şi a 

diavolului. Da, fraţilor, numai credinţa 

ortodoxă curăţeşte şi sfinţeşte firea 

omenească stricată de păcat, îi înnoieşte pe 

cei stricaţi, mai ales prin Tainele Botezului, 

Pocăinţei şi Împărtăşaniei; îi luminează pe 

cei întunecaţi, îi vindecă pe cei răniţi cu 

păcatele, îi încălzeşte pe cei îngheţaţi, cu 

harul Duhului Celui Sfânt îi 

bineînmiresmează pe cei împuţiţi de patimi; 

celor omorâţi le redă viaţă, uneşte iarăşi cu 

Dumnezeu pe cei despărţiţi de El, îi face din 

nou ai Lui pe cei înstrăinaţi de El, îi 

întăreşte pe cei slăbiţi, îi reface şi îi 

împodobeşte pe cei sluţiţi, îi ridică pe cei 

căzuţi, îi slobozeşte pe cei robiţi, îi umple de 

dragoste pe cei vrăjmaşi, cum a făcut cu 

Apostolul Pavel și cu mulţi alţii, pe cei 

hulitori îi umple de slavoslovire necontenită 

a lui Dumnezeu, îi umple de nădejde pe cei 

deznădăjduiţi, îi mângâie pe cei descurajaţi, 

îi izbăveşte pe cei vinovaţi de osândă şi de 

pedepsirea din gheenă, îi împacă pe cei 

tulburaţi, îi întăreşte pe cei istoviţi, le dă 

lărgime celor strâmtoraţi, îi îmbogăţeşte cu 

dreptatea pe cei nedrepţi, îi face simpli pe 

cei vicleni, îi face buni pe cei răi, îi 

îndreaptă pe cei stricaţi, îi face înfrânaţi pe 

cei lacomi, îi face curaţi pe cei curvari, îi 

face darnici pe cei zgârciţi, îi face înţelepţi 

pe cei fără minte, îi face cereşti pe cei lipiţi 

de pământ, îi face subţiri pe cei grosolani, îi 

face duhovniceşti pe cei trupeşti, îi face 

iubitori de Dumnezeu pe cei iubitori de 

materie,îi face lepădaţi de sine şi atotiubitori 

pe cei iubitori de sine, îi face asemănători cu 

Dumnezeu şi — o, minune! — dumnezeieşti 

pe cei asemănători dracilor! 

(Sfântul Ioan De Kronstadt, Cuvinte la 

Postul Mare, 

 

Catedrala Sf.Duh  din Minsk  , foto 


